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CO DAJE SUKCES W OLIMPIADZIE INFORMATYCZNEJ:

——=a zwolnienie z matury z informatyki

= wolny wstep na studia z informatyki i matematyki

na czotowe uczelnie w Polsce

(m.in. na Politechnikach: Biatostockiej, Gdanskiej, Poznanskiej,
Slaskiej, Uniwersytetach: Jagielloriskim, Mikotaja Kopernika w Toruniu,
Warszawskim, Wroctawskim)

= udziat w olimpiadach miedzynarodowych E E
Szczegodty i wiecej korzysci %fm@gié

(fascynujace zadania, obozy treningowe, sukcesy xj‘}"%‘"’é 3
zawodowe w IT) znajdziesz na oi.edu.pl. E oty

TERMIN ZAWODOW | STOPNIA:
14 pazdziernika - 18 listopada 2024

o Zawody Olimpiady sa indywidualne.
e Rozwiazania zadan w jezyku C++ lub Python.
e Rejestracja od 1 pazdziernika pod adresem: sio2.mimuw.edu.pl
e Do zawoddw rejestrujesz sie samodzielnie.

KURS PRZYGOTOWUIJACY DO OLIMPIADY
kurs.oi.edu.pl.

Kurs jest darmowy. Poczatkowe lekcje kursu przygotowuja rowniez

do czesci algorytmicznej z matury z informatyki!

DARMOWE KONSULTACJE ON-LINE DLA UCZNIOW

szczegoty: map.org.pl



Sprawdz sie na przyktadowych zadaniach z poprzednich edycji!
Archiwum zadan: szkopul.edu.pl

Zadanie FARMA z | etapu XVI Olimpiady Informatycznej

trudnos$cé: sl v

Na farmie Bajtka jest pewna liczba kur i kréw. Razem wszystkie te zwierzeta maja
doktadnie X gtéw oraz Y ndg.

» |le kur oraz ile krow ma Bajtek, jesli X = 4,Y =12?

= Czy umiesz napisac program rozwigzujgcy to zadanie w przypadku gdy X, Y
to dowolne liczby spetniajgce 1< X, Y € 1000 000 000?

Zadanie LITERY z | etapu XIX Olimpiady Informatycznej Junioréw
trudnosc: sk ey

Dane sa dwa napisy, w ktérych kazda litera wystepuje po tyle samo razy. W jednej
operacji mozna zamieni¢ dwie sasiednie litery pierwszego napisu. Na przyktad, napis
ABCA mozna zmieni¢ w napis BCAA w dwéch ruchach.

s W ilu minimalnie ruchach mozna zmienic nazwisko OWCZARSKI w nazwisko
SARKOWICZ? Albo OLKIEWICZ na WIELICZKQO?

= Czy umiesz napisac program rozwigzujgcy to zadanie w sytuacji, gdy napisy
sktadajg sie z 1000 000 liter?

Zadanie MOST z Il etapu Xl Olimpiady Informatycznej
trudnosé: Jk ko

Turyéci maja jedna latarke i chca przejéé przez stary most. Swiatto latarki umozliwia
przejscie przez most maksymalnie dwdém turystom naraz. Turysci nie moga przecho-
dzi¢ przez most bez latarki ani w wiekszych niz dwuosobowych grupach. Kazdemu
turyscie przejscie przez most zajmuje okreslony czas. Dwoch turystéw idacych razem
potrzebuje na przejscie przez most tyle czasu, co wolniejszy z nich. Jaki jest najkrot-
szy czas, w ktérym wszyscy tury$ci moga przej$c przez most?

s Przypuscmy, ze grupa liczy czterech turystow, ktorzy potrzebujg na przejscie
kolejno 6, 7,10 oraz 15 minut. Turysci mogq przejsc przez most w 44 minuty:
najpierw przechodzg osoby potrzebujgce 6 i 7 minut, co zajmuje im 7 minut,
wraca osoba 6, przechodzq osoby 6 i 10, wraca osoba 6, przechodzg osoby 6 i 15.
Moga to jednak zrobic jeszcze szybciej, tgcznie w 42 minuty. Jak?

= Sprobuj napisac program rozwigzujgcy to zadanie w przypadku, gdy przy
moscie ustawito sie 100 000 turystow, kazdy z czasem przejscia z zakresu
od 1do 1000 000 000.



